

23 בנובמבר 2022

הודעה לעיתונות

רווח נקי של 1,131 מיליון ש"ח בתשעת החודשים הראשונים של השנה
התשואה להון - 15.1%

רווח נקי של 467 מיליון ש"ח ברבעון השלישי של השנה. התשואה להון - 18.5%

צמיחה

מגמת הצמיחה בדוחות הבינלאומי לרבעון השלישי של 2022 ניכרת בכל תחומי פעילות הליבה של הבנק: הגידול בהיקפי הפעילות, הן באשראי והן בפקדונות, בשילוב השפעת עליית הריבית, תרם לעלייה בהיקף ההכנסות ממרווחי אשראי ופקדונות: הרווח המימוני מפעילות שוטפת גדל ברבעון השלישי של השנה בכ-48.5% לעומת הרבעון המקביל אשתקד והסתכם ב-1,075 מיליון ש"ח. בהכנסות מעמלות חל גידול בשיעור של 6.9% ביחס לרבעון המקביל אשתקד עקב גידול בפעילות הבנק. סך ההכנסות גדלו בכ-27% ברבעון השלישי וב-12.9% בתשעת החודשים הראשונים של השנה.

האשראי לציבור גדל בשיעור של 19.3% בשנה האחרונה (בהשוואה לתקופה המקבילה אשתקד) וב-13.2% מתחילת השנה והסתכם ב-115,708 מיליון ש"ח. הצמיחה באשראי ניכרת בכל תחומי הפעילות: מגזר העסקים הגדולים צמח בשנה האחרונה בכ-54%, מגזר העסקים הבינוניים צמח ב-36.4%, מגזר העסקים הקטנים ב-8.7%, האשראי למשקי בית ב-7.5% וההלוואות לדיור צמחו ב-13.4%. ברבעון השלישי של השנה צמח האשראי לציבור בשיעור של 1.6%. פקדונות הציבור צמחו ב-11.2% ביחס לתקופה המקבילה אשתקד והסתכמו ב-164,902 מיליון ש"ח.

ריווחיות

הרווח הנקי של קבוצת הבינלאומי הסתכם ברבעון השלישי של השנה ב-467 מיליון ש"ח, גידול של 28.3% יחסית לתקופה המקבילה אשתקד. התשואה להון הגיעה ל-18.5%. בתשעת החודשים הראשונים של השנה הסתכם הרווח הנקי ב-1,131 מיליון ש"ח, גידול של 5.5% יחסית לתקופה המקבילה אשתקד. התשואה להון -15.1%.

ההוצאות בגין הפסדי אשראי הסתכמו ברבעון השלישי ב-43 מיליון ש"ח בהשוואה להכנסה בסך של 69 מיליון ש"ח ברבעון המקביל אשתקד, גידול של 112 מיליון ש"ח. בתשעת החודשים הראשונים של השנה הסתכמו ההוצאות בגין הפסדי אשראי ל-74 מיליון ש"ח בהשוואה להכנסות בסך של 206 מיליון ש"ח בתקופה המקבילה אשתקד, גידול של 280 מיליון ש"ח.

הגידול בהפרשה להפסדי אשראי, נובע מגידול בהפרשה הקבוצתית המוסבר בעלייה בהיקף האשראי התקין וכן עקב הגדלת כריות ההפרשה בגין השלכות אפשריות כתוצאה משינויים בסביבה הכלכלית, המקומית והגלובלית, בין היתר, עקב העלייה החדה בריבית, עלייה באינפלציה והחשש להאטה. בתקופה המקבילה אשתקד נרשמו **הכנסות** חריגות בגין הפסדי אשראי בסך של 183 מיליון ש"ח, שנבעו מקיטון בהפרשה הקבוצתית המוסבר בשיפור במדדים המאקרו כלכליים, על רקע היציאה מהקורונה, ובאינדיקטורים שהצביעו על רמת הסיכון הגלומה בתיק האשראי של הבנק.

היקף **האשראי הבעייתי** ירד בשיעור של כ- 18.5% בהשוואה לסוף שנת 2021.

התייעלות וטכנולוגיה

יחס היעילות ממשיך להשתפר ועומד ברבעון השלישי של השנה על שיעור של 47.7%. בתשעת החודשים הראשונים של השנה הגיע היחס ל-53.3% לעומת 57.9% בתקופה המקבילה אשתקד. הבנק ממשיך להשקיע בתהליכי התייעלות שכוללים, בין היתר, תהליכי אוטומציה, ייעול תהליכי עבודה, חדשנות בדיגיטל ושיתופי פעולה עם חברות פינטק. הבנק משתמש בדאטה ומפתח מודלים מתקדמים במטרה להעניק שירות מתקדם ויעיל ללקוחות.

איתנות פיננסית

ההון המיוחס לבעלי מניות הבנק הגיע ל-10,237 מיליון ש"ח, גידול של 2.3% ביחס ל-31 בדצמבר 2021. **יחס הון עצמי רובד 1** עומד על 10.17% גבוה ב-0.93% מהיחס הרגולטורי הנדרש.

דיבידנד

דירקטוריון הבנק אישר היום חלוקת **דיבידנד** בסך של 235 מיליון ש"ח, זאת בנוסף לדיבידנדים בסך של 710 מיליון ש"ח שחולקו השנה. **תשואת הדיבידנד** השנתית נכון ל-6 בנובמבר 2022, הגיעה ל-7.75%, תשואת הדיבידנד הגבוהה במערכת.

סמדר ברבר-צדיק מנכ"ל קבוצת הבינלאומי: "הבינלאומי מציג רבעון נוסף של צמיחה תוך ניהול איכותי וקפדני של ההון לאורך זמן, שמאפשר לבינלאומי לצמוח באשראי ובכלל הפעילות. הצמיחה ניכרת במגוון תחומי הפעילות, תוך שמירה על פרופיל הסיכון המידתי שמאפיין את הבנק גם בתקופת של צמיחה וגם בתקופות של עלייה בסיכון.

הבינלאומי ממשיך לבסס את תחום המובילות שלו: ניהול ההשקעות ושוק ההון, ומציע ללקוחות מגוון של הצעות ערך ומוצרי השקעה חדשניים בהתאמה לצרכי הלקוחות ולמגמות המשתנות בשווקים הפיננסיים המתאפיינים בתנודתיות גבוהה וריבית עולה".

מידע כספי תמציתי ומדדי ביצוע עיקריים

יחסים פיננסיים עיקריים	לתשעת החודשים שנסתיימו ביום 30 בספטמבר		לשנה שנסתיימה ביום 31 בדצמבר
	2021	2022	2021
מדדי ביצוע עיקריים			
תשואת הרווח הנקי המיוחס לבעלי מניות הבנק להון ⁽¹⁾⁽³⁾	15.1%	15.1%	14.7%
תשואה לנכסים ממוצעים ⁽¹⁾	0.82%	0.84%	0.82%
יחס הון עצמי רובד 1	10.17%	11.64%	11.46%
יחס המינוף	5.10%	5.54%	5.34%
יחס כיסוי הנזילות	127%	133%	128%
יחס מימון יציב נטו ⁽²⁾	134%		*139%
יחס סך ההכנסות לנכסים ממוצעים ⁽¹⁾	2.7%	2.6%	2.6%
יחס הכנסות רבית, נטו לנכסים ממוצעים ⁽¹⁾	1.9%	1.6%	1.6%
יחס עמלות לנכסים ממוצעים ⁽¹⁾	0.8%	0.8%	0.8%
יחס יעילות	53.3%	57.9%	58.3%
מדדי איכות אשראי עיקריים			
שיעור יתרת ההפרשה להפסדי אשראי מיתרת האשראי לציבור	1.01%	1.12%	1.05%
שיעור חובות לא צוברים או בפיגור של 90 ימים או יותר מיתרת האשראי לציבור	0.47%	0.72%	**0.62%
שיעור יתרת ההפרשה להפסדי אשראי מיתרת אשראי לציבור לא צובר	224%	222%	**244%
שיעור מחיקות חשבונאיות, נטו מהיתרה הממוצעת של האשראי לציבור ⁽¹⁾	0.03%	(0.02%)	(0.01%)
שיעור הוצאות (הכנסות) בגין הפסדי אשראי מהיתרה הממוצעת של האשראי לציבור ⁽¹⁾	0.09%	(0.30%)	(0.23%)
נתונים עיקריים מדוח רווח והפסד			
רווח נקי המיוחס לבעלי מניות הבנק	לתשעת החודשים שנסתיימו ביום 30 בספטמבר		לשנה שנסתיימה ביום 31 בדצמבר
	2021	2022	2021
הכנסות רבית, נטו	1,131	1,072	2,090
הוצאות (הכנסות) בגין הפסדי אשראי	74	(206)	1,281
הכנסות שאינן מרבית	1,194	1,057	1,953
מזה: עמלות	1,125	1,057	1,199
הוצאות תפעוליות ואחרות	2,028	1,953	1,199
מזה: משכורות והוצאות גלוות	1,231	1,199	10.68
רווח נקי בסיסי למניה בת 0.05 ש"ח (בש"ח)	11.27	10.68	
נתונים עיקריים מהמאזן			
סך כל הנכסים	30 בספטמבר 2022		31 בדצמבר 2021
	194,987	173,758	180,470
מזה: מזומנים ופקדונות בבנקים	56,012	57,083	57,370
ניירות ערך	15,331	14,803	15,091
אשראי לציבור, נטו	114,539	95,877	101,164
סך כל ההתחייבויות	184,290	163,301	170,033
מזה: פקדונות הציבור	164,902	148,273	153,447
פקדונות מבנקים	4,998	5,471	5,144
אגרות חוב וכתבי התחייבות נדחים	5,030	2,851	3,356
הון המיוחס לבעלי מניות הבנק	10,237	10,022	10,003
נתונים נוספים			
מניה (באגורות)	30 בספטמבר 2022		31 בדצמבר 2021
	14,500	11,820	12,950
נדנד למניה (באגורות)	708	224	543

* הוצג מחדש.

** הוצג מחדש בהתאם למתכונת הגילוי החדשה על חובות שאינם צוברים חלף הגילוי על חובות פגומים.

(1) מחושב על בסיס שנתי.

(2) בהתאם להוראות בנק ישראל יחס מימון יציב נטו חושב החל משנת 2021. לפיכך, לא מוצגים נתוני השוואה לתשעת החודשים שנסתיימו ביום 30.9.2021.

(3) בהתאם להוראות בנק ישראל, החל משנת 2022, שונתה שיטת המרת התשואה לתקופה למונחים שנתיים, מחישוב מעריכי לחישוב ליניארי. נתוני השוואה הוצגו מחדש.